

Előfizetési ár  
 Helyben, hához hordva:  
 Évi 24 kor.  
 Félévi 12 kor.  
 Negyedévi 6 kor.  
 Vidékre, postán küldve:  
 Évi 28 kor.  
 Félévi 14 kor.  
 Negyedévi 7 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉNI PIÉRS ÚJSÁG

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap  
 hétfő és  
 ünnepnapon nap kivételével.  
 —  
 A lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok a szerkesztőség és  
 kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztését felelős: Hollósy János. Telefonszáma: 141. Lapfajtájános: a Nyomdarárszvénytársaság.

### RÓZSÁK.

Mostanában sűrűn látni őket Kecskeméten. Leginkább délfele, amint az-  
 jongo, vidám csoportokba verődve el-  
 lépik a nagyplaccot a kollégium körül.  
 Nevető ragyogás a szemükben, az új-  
 ság öszörlökaknyája az arcukon s a  
 kezükben virág, hármas rózsá, pár-  
 sony szegfű, arany viola. Vaszgáról  
 jönnek, az élet első nagy — legalább  
 nekik nagy és fontos — erőpróbájá-  
 ról Olyanok, mint a kalitkából szápa-  
 dult boldog csicsérgő madarak.

Lehetetlen megnatottság nélkül  
 nézni őket a nyári déli aranyuhataga-  
 ban, a nívós két armékot vető falak  
 mentén, amint játékos kedvvel vagy  
 komolyan, nagylyányosan piszkéde  
 lepegetnek hazafelé. Mintha rég, sima-  
 rad, tavaszok júniusca kesett, márcs  
 üzenete lennének: mosolygás az ajka-  
 kon, virág a kezükben.

Féret rózsá, piros rózsá, szőke  
 lán, barna, — szinte öntudatlanul  
 mormolnak az andalgó sorokat, amíg  
 szembejönnek velünk, hogy hirtelen,  
 madró szívvél eszemeljünk rá a föl-  
 komorló balladá sötét verszűz, tomp-  
 an dűbörgő folytatására. Talán nem  
 is veletlen, hogy gyászos tragediát idé-  
 zünk ma akkor is, ha ártatlan, boldog  
 órim keresztény utunkat. Hogy féret  
 rózsá után mindjárt a ver skániafűzaga  
 következék egysorban, az emberiség  
 negyesszázados tragediájának legyilkol  
 emben testekből emelt Golgotájának  
 örökös rózsája, amelynek tövesskor-  
 vára minden szívre ráfonódik.

Véres vizsgá áll elre-halálra Flan-  
 drától Iszoniig. Utolsó erőpróba. Resz-  
 kenve várjuk, hogy a rosszul és keve-  
 ten tanul régi világ elbukjék ezen a  
 szörnyű examenen, amelyet — hisszük  
 — nem lehet többé megismételni. El-  
 kell vereznie, el kell mullnia millió és  
 millió ártatlan halottban, hogy elfog-  
 lalhassa helyét az új, a megvalto, a  
 tökésséges s hogy a passióvirágnak  
 magva szakadjon harcokok temetőjén.  
 Hogy a jövő kronikása vérszamos vil-  
 ágról ne írhaszon többet gúgászó ballá-  
 dat, amelynek veszharang zengésű  
 stóciában csak egy, egyetlenegy cs-  
 lingelő, derűs sor akad: vizsgáról meg-  
 féret virágcsokros lyányok sora, amely  
 úgy léteget a vérdőzön földön, mint  
 fehér madár szállongó pihéje, szobott  
 galamb elhullajtott tojás. Hogy a ver  
 piros rózsája után vegre örömi tud-  
 junk meginni, boldog, zavartalan öröm-  
 mel, leherrunás lyányok kezében illa-  
 tozó féret rózsának.

— Kornhaber tábornok Kec-  
 keméten. Kornhaber tábornok tegnap  
 Kecskemétre érkezett.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, június 15.

Magyar hadsereg:

Az olasz hegyi arcvonalon averse-  
 kelt tüzeresség harcok. A Piave alsó fo-  
 lyásán az ellenségnek két földmérő ki-  
 sérelése megúsult.

Belélen smatcion-albon hadsereg:

Albánában a Devolltól északra a  
 franciák egy támadását 12 órai har-  
 után, amelyben bolgár csapatok is részt  
 vettek visszavertük.

Egy Cantaro ellen intézett légi  
 támadás elhárítása alkalmával tengere-  
 szeti repülőgépeink egy angol repülőt  
 lelítették.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### Eddig 1050 ágyút zsák- mányolt a német trón- örökös hadserege.

Berlin, június 15.

Magyar hadsereg:

Rupprecht trónörökös hadserege:

Vperntől dényugatra a franciák  
 Vermezele és Vierstraal közti vonala-  
 ink ellen heves támadásokat intéztek.  
 Veresen visszavertük őket. Több tiszt  
 és több mint 150 főtnyi legénység ma-  
 radt hadfogolyként kezünk között. A  
 Kemmelén sikeres földmérő harcok foly-  
 tak. Az arcvonal több részén a harc  
 tevékenység csak átmenetileg éledt fel.

A német trónörökös hadserege:

Noyentől dényugatra levő esata-  
 teren a tüzeresség állandóan fokozott  
 tevékenységet mutat. Courcellesnél  
 és Merynén, valamint a Metz völgyé-  
 ben, közvetlenül az Oiselől nyugatra  
 az ellenség megismerette a német ell-  
 lentámadásokat. Súlyos veszteségek mel-  
 lett visszavertük.

A Soissons — Villers — Coterets-i  
 mindkét oldalon benyomultunk a Vil-  
 lers — Coterets-i erődbe.

Boenn vezérkarának hadserege  
 május 27-ike óta több mint 830 löve-  
 get zsákmányolt. Ezzel a német trón-  
 örökös hadserege által május 22-ike  
 óta beszállított lövegek száma 1050-re  
 emelkedett.

Tegnap 28 ellenséges repülőt lét-  
 tünk le. Bertinól szárados 34. Udel  
 hadnagy 29. Lörcet lönhadnagy 25-ik  
 győzelemüket aratták.

Május havában az ellenséges légi  
 haderők vesztesége a német arcvonal-  
 inkon 23 kötélt leggömb és 413 rep-  
 pülő volt, amelyek közül 223 vonala-  
 ink mögött a többi az ellenséges álla-  
 sokon túl felismerhetőleg lezuant. Mi  
 a harcban 180 repülőt és 28 kötélt  
 leggömböt veszítettünk.

LUDENDORFF,  
 első főszállományos.

### Az alföldi földgázkutatások.

A varázsinga. Szenzációs új műszerrel  
 kutatnak Kecskeméten.

Déni érdeklődést keltettek nemrég-  
 ben azok a kutatások petróleum és földgáz  
 után, melyet a pénzügyminiszterium e célt  
 szolgáló külön szervezete végzett az Alföld-  
 zónán. A földgáz kutatásokról örömmel adott  
 most a sajtó, a tudományos világ azonkívül  
 azt a páratlan széleskörű tudást s gyako-  
 rlati tapasztalatot csodálta meg, amellyel e  
 kutatásokat dr. Bröckh Hugó, a seimeci  
 bányászati iskola volt igazgatója, a világ-  
 hírnű geológus vezette. Most kiderült e  
 gyönyörű eredménnyel végződött kutatások  
 néka. Dr. Bröckh tökéletesítette az Eötvös-  
 tele torziós ingát, amely a legsikább terü-  
 leten is megmutatja, hol van a föld belse-  
 jében gázösszehalmozódás. Az új inga,  
 melyet mellőn nevezhetünk varázsingának,  
 kitűnően vizsgázott le s a végzett mérések  
 után szenzációs furások történtek. Hogy  
 milyen óriási jelentőségűek voltak a furá-  
 sok, azt egyetlen adattal élénken illusztrál-  
 juk. Nyitramegyében egyetlen furással olyan  
 anyai olajra találtak, amelyet a forrás 1914.  
 óta az egész államvasutat ellátja.

Kecskemét környékén nemrégiben  
 végeztek méréseket a világraszoló új talá-  
 mányal. Hónapokig tartottak e kutatások,  
 de az eredmény megér minden fáradságot.  
 Most már a legrövidebb időn belül meg-  
 kezdődik nálunk a furás is és pedig egye-  
 lőre két helyen. Ha a furások meghozzák  
 a jogosan remélt szép eredményt, szinte  
 kiszámíthatatlan közgazdasági erőforráshoz  
 jutunk. A földgáz ugyanis helyettesíti a  
 szénét, nohát természetile sokkal kevesebb  
 költségbe kerül. Egy gázkut megfurása három  
 hónap alatt a naponta csupán tízenhat-  
 tízennél embert foglalkoztat. Egy gázkut  
 napi 50000 köbméter gázt szolgáltat, ami  
 évenként 17 250 000 köbméter. A kut  
 produktív képességét hat éve számítva, ez  
 105 000 000 köbméter gáz, ami megfelel  
 103 000 tonna szénnek. Ilyen gázkutból  
 hazajónak önzérelre egyetlen gázt ele-  
 gendő. A földgáz tehát megbecsülendő  
 drága ajándék a földnek s ha a sikeres  
 furások befejezése után kormány és város  
 teljes erejével hozzátok a földgáz kihaszná-  
 lásához, nemcsak a szénmizériát szüntet-  
 meg, hanem az ország közgazdasága gyarap-  
 szik egy felbecsülhetetlen új erővel, Kec-  
 kemét pedig hozzájut a teljes világosság-  
 hoz, ipari üzemet pedig a nehezen nélkül-  
 özött nappali áramhoz.

A közeljövőben rajtuk lesz a sor,  
 hogy a világhírű magyar tudósok szenzá-  
 ciós felfedezése s a földünk csodálatos  
 gazdasági nemzedék s városunk javára  
 értékesítsék.

Leendő anyáknál, kik szorulás  
 miatt félszék feladásban, szorongásban és  
 gyomoránálamában szenvednek, a termé-  
 szetes Ferenc Cséfalvay keserűviz már gyakran  
 kis mennyiségben is, erőködés és kelle-  
 metlenség nélkül könnyű ürülést szerez, s  
 az emésztésben fölmérő zavarokat rövid-  
 zen megszűnteti.

— Új ovónó. Domján Eszter a buda-  
 pesti szegényházi ovónóképző intézetben  
 az ovónó képzésről sikerrel tett és ok-  
 levéllel látott.

## A mezőgazdasági munkások kenyere

### Felemelik a nők adagjait is.

Windischgraetz Lajos herceg közéleti miniszter az országgyűlési pártok élnökeinek bemutatta a termésközlő 13. paragrafusát új szövegezésben, amely a múlt évi fejadagok alapján áll azaz az eltéréssel, hogy a lizenőt éven felüli női munkások részére is hónaponként lizenőt kilogramm gabonát állapít meg. A miniszter hangoztatta, hogy sok tekintetben jogosult az az óhaja, hogy az őstermelők feladaga nagyobb legyen, a kormányzat azonban minden eshetőséggel számolnia kell és óvatosságból nem veszi egyelőre nagyobbak a fejadagokat. Ha a természeti kedvező lesz és az átvételi eljárás során a közfélélményekre a készletet biztosították, a közfélélmény miniszter igyekszik fog, hogy a most megállapított fejadagok kívül az őstermelők munkások és családtagjaik pótdagokat kapjanak.

Az új paragrafus új szövege: A buzából, rozsából, kétszereséből és árpából együttvéve 15 éven felüli rendszeres őstermelői munkát végző férfi és női munkások, vagy őstermelői munkások családtagjai részére hónaponként és fejenként 12 kilogramm terményt lehet feloldani. Ha a termésközlő megengedik, a közfélélmény miniszter az őstermelői férfi és női munkások, valamint az azok családtagjai részére pótdagokat fog megállapítani. A pótdagokat a miniszter az ország egyes részeire nézve, azok életviszonyaik figyelembevételével eltérően is megállapíthatja. Mindenki más részére, ideértve a rendszeres mezőgazdasági munkát nem végző őstermelőket is, a fejenként és naponként fogyasztható lisztmennyiség 240 grammban állapítatik meg. Azt, hogy a bányászati ipari és közlekedési üzemek munkásai ezen felül mily pótdagban részesülnek, azt a közfélélmény miniszter állapítja meg. Azoknál, akik a hatóság részéről liszt helyett terménnyel láttnak el, a megállapított liszt helyett terménnyel láttnak el, a megállapított lisztmennyiség gabonára való átszámítását a miniszter állapítja meg.

## Déli riport

### a Kada-Gyermekotthonból.

Van Kecskemétnél egy fiatal, ütőképű kis sárka háza, félreírás a zajtől, a városi zenétől s a lakója csupa kicsiny ember: sok sok kis gyerek. Az egyiknek meghalt az apja, a másiké a háborúban van, a harmadik pedig a rabság keserű kenyerét eszi. Az anya viszont mindenkinek munkába jár, keserű, nehéz munkába, úgy, hogy nem tud vigyázni a gyerekeire.

A ház kapuja fölött megrokkadt fekete tábla hirdeti: »Kada napközi gyermekotthon.« A tágas, hatalmas udvar tele van gyerekekkel, játszanak a napsütésben, a délelőtti ragyogásban. A fiúk szívesen nevetnek és kergetőznek, a lányok meg bujjubujóldogát játszanak. Három óvodónő járkál köztük, meg-megszólják a kicsinyeket: »Katóka, no most fogd meg! — vagy: »Teri, gyorsabban!

A fávalban delet harangoznak. A sok kisgyerek összenéz, boldogan csillognak a szemek. Kléhezték a sok futkározásba. Az egyik óvodónő bevezet a konyhába s a tűzhely mellett ott találom dr. Fodor Jenőnt, amint egy rottyogó fazék fölé hajolva magyarázza a szakácsnának.

— Mirdig le kell főlnöni a színen krumplit, azután meg kell paszírozni és úgy öntené vissza az egészet a fazékba.

A szakácsnő mentegetőzik, hogy ő is így szokta. Mikor észrevesz dr. Fodor Jenőnt, aki a gyermekotthon elnökönje, örömmel visz be a szobákba és mutatgatja meg a helyiségeket. Az első szobában két rozoga bölcében apróságok alszanak. A bölcök mellett: jobböl és balról két szalmára vetett ágy a földön. A szomszéd szoba az ebédöl. Egyszerű padok és hosszú alacsony asztalok egymás mellett menteritve.

Mentertitve! Minden gyermeknek a helyen egy egy plénespor vízzel, egy ölcő női kanál, kis darabka kenyér és egy báli dogtányér. Hetven gyermeknek van találva.

Dél múlt öt perccel. Az egyik óvodónő megrázza a csengőt s a következő pillanapban riadó »kezdőcsokolom«-mal ront be az éhes gyermekhad. Mindenki tudja már a maga helyét, kisebbek, nagyobbak összeviszva ülnök. Az óvodónő intésére valamennyien felállnak és elmondják rendes ebéd előtti imájukat, elnyújtva, énekelve:

Jőjj el Uram, légy vendégünk,  
Allód meg, amit adtál nekünk.

Azán a szakácsnő kiosztja az ebédet. Megkérdezem az egyik óvodónőt, mi a mai étlap?

— Reggelre — felel — a kicsinyek tejet, a nagyobbak pedig kőménymagos levest kapnak. Ebédre valamennyi burgonyát és kenyeret, vacsorára pedig léztalevest kapnak.

— Többré nem telik az otthon pénzéből, — mondja dr. Fodor Jenőné — mert a város, sajnos, nem segít bennünketőlégé. Kapunk minden iskolás gyermek ebédjeért juss fillért, azonban ez az összeg legföljebb ezer koronára rughat. Az idén oly sok volt az iskolásgyerek az otthonban, hogy az ezer koronából még csak nyolc fillér sem jutott egynek-egynek az ebédköltségére.

Végignézek a szegényes szobákon. A berendezés primitív, igazán nem méltó egy gazdag város legszolidásabb intézményéhez. A városnak kellene fölserénynie az otthonot, ahol Kecskemét legszegényebb munkásgyermekei töltik napjaikat és a városnak kellene gondoskodnia róla, hogy jó és a testi fejlődésükre elősegítő élelemben részesüljenek. Ma könyvtárudományokból tengődik ez az intézmény, amely a legnemesebb emberi cél: a gyermekek mentességét szolgálja.

De véget ért az ebéd. A gyerekek átvonulnak kétes sorokban a tanuló szobába. Elöl megy a csepp Török Ferkó, aki az otthon megnyitása 1914 augusztus ötödike óta vendége már a gyermekotthonnak. A faak mellé állított padokra ülnök a gyerekek, azán, amint az óvodónő hívja őket, sorra kilépnek a középre Gerstenburg Manó, Kovács Józsi, Dénes Mariska és verseket szavalnak. Dénes Manóköl megkérdézem:

— Hol van kiságyom az édesapód?

— Szegénye felel:

— Nem tudom.

— Mégis azt csinál tudod tán, hogy mit csinál?

— Szegénye

— Hol?

— Nem tudom.

A szakácsnő kisgyereket szegénye megy vissza a konyhába. Azán a gyerekek elkezdnek karba énekelni. Szót vékony gyereklhang zengi:

»Csakd a jelema...

E bucsuzom a gyerekeköl, akik hosszsan elnyújtva szinte énekelve köszönnök vissza. Szegényeköl.

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 3.

Naptár: 1918. év, június 16., vasárnap. — Róm. katli. Reg. Ferenc öv. — Protestáns: Justina. — Görög-ortox: 1918. év, június hó 3. Luová. — Izraelita: 5678. év, Thamusz 6. — Napkelte 5 óra 3 perc. — Napnyugta 8 óra 58 perc. — Napnyugta 15 óra 55 perc. — Holdkelte 12 óra 34 perc. délután. — Holdnyugta 12 óra 51 perc. éjjel. — Első negyed 16:án, 3 óra 12 perc. délután.

Időjárás: A központi meteorológiai Intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Elvete csapadék, viharok, melegebb.

— **A barack kivitele.** Kálmán Jenő Ákos, a gyümölcs- és zöldségközpont vezérigazgatója tegnap este telefonon magához rendelte Bekessy Ferencet, a központi kecskeméti kirendeltségének vezetőjét, hogy átadja neki a barack kivitelére vonatkozó utalásait.

— **Holló Lajos meghalt.** A nagyon függetlenségéi eszmék egyik legerősebb, legrégibb harcosa, Holló Lajos országgyűlési képviselő az éjszaka váratlanul elhunyt. Súlyos vesztesség érte halálával a Károlyipártot, amelynek kiemelkedő oszlopa volt. Holló Lajos 1859-ben születet Kiskunfélegyházaán. A jogot a budapesti Egyetememen végezte, ahol az ifjúsági mozgalmak egyik vezetője és az Egyetem Kör-elnöke volt. 1885-ben ügyvéd lett Félégyházaán, ahol lapot is szerkesztett. A város 1887-ben függetlenségi programmal képviselővé választotta. Ő alapította 1903-ban a Magyarország című politikai napilapot és élénk részt vett az utóbbi három évtized minden politikai harcában úgy a parlamentben, mint Pestvármegye törvényhatósági bizottságában. Tagja volt annak idején az ellenzék vezetői bizottságának és a koalíció idején igazságügyminiszterséggel kínálták meg, amelyet azonban nem fogadott el. Aelőtté volt a Jusch pártnak, ezutóbb pedig a Károlyi pártnak, amelynek egyik vezetősnöke is volt. A temetés holnap vasárnap délután öt órákor lesz a Városházai templom gyászházából. A kormány és a képviselőház koszorút helyez a ravatalra. A temetésen közbizségi rész részt Pest vármegye, Kiskunfélegyháza városa és a függetlenségi pártok, akiknek nevében Hock János és Balta Aladár fogják elbucuztatni a hivatalt.

— **A zsirbeszolgáltatás.** A lakosság egy része a reál kivettelt zsírmennyiséget még most sem szolgáltatja be. Körülbelül 60 méterházával vannak hátralelőben. Éppen azért a javadalmi hivatal behívja mindazokat, akik még nem adták be a zsit, hogy azt azonnali okveteten szolgáltatassák be, mert különben megkezdődik a katonai rekvirálás s ezt ezutal a javadalmi hivatal fogja vezetni. Azoknál, akik a rájuk kivettelt zsírmennyiséget beszolgáltattak, nem lesz rekvirálás. A többieknél szigoruan csak a fejadagot hagyják meg.

— **Tanítónői oklevél.** Farkas Ilona, Farkas Antal kereskedő és városi törvényhatósági bizottsági tag leánykaja, napokban, a szegedi rom. katli tan. és nevelöl-intézetben, jeles eredménnyel tanítónői oklevelet nyert.

— **Eljegyzés.** Özv. Pádua Istvánné szol. Steib. Kalmán Eljegyzése Filyán Ferenc.

— **A tárgysorsjáték nyertese.** A Hadseregölző Bizottság vasárnap kerti ünnepeén, tudvalevölég tárgysorsjátékot is adott. Még nem velték át a következő kiosztott számokra első nyereeményeket: 46, 48, 68, 134, 137, 198, 349, 376, 397, 427, 437, 443, 453, 470, 487, 489, 560, 705. A nyereemények a Hadseregölző hivatalban, a városházaán vehetők át a délelölti órákban.

— **A felmentett mezőgazdák jelentkezése.** A katonatügyi osztály felhívja a bevárási engedéllyel ellátott és eddig felmentett mezőgazdákat, hogy további felmentésük érdekében napokint deleöl 8-öl 10 ig jelentkezzenek a fenti ügyosztálynal.

— **A kertülnnepség bevétele.** A Hadseregölző Bizottság múlt vasárnapi kertülnnepségén 14.460 korona 33 fillér jelt ki az összbevétel. Ebböl kiadás volt ötezer korona 45 fillér, maradt tehát jeltbe (jove-delemnek 9.465 korona 88 fillér).

— **Vasárnap is lehet jelentkezni gyümölcsösöd hajasinasoköl.** A honvédelmi miniszterium értesítette a város, hogy 50 tengerészeti iskolai növendékek s 100 hajasinas (15—16 évesek) búcsúháthal gyümölcsösödésre rendelkezésre állítás s napi 1 korona zsebpénz ellenében. Az iskolai növendékek azonnali, a hajasinasok július 1-én jöhetnek. Igénybejelentéseket a polgármesteri hivatal még vasárnap deleöl is elfogad.

\* Sziklavár címmel egy roppant érdekes tartalma film kerül szombatol és vasárnap a moziban bemutatásra. A képleghatóság szomorol tartalma miatt is, de azért is, mert benne a főszerlepel Gúnnar Tomasze az a férfi szépség játsza — bizonyosan sokan fogják megtekinteni.

### Guthi Soma szabadelőadása.

A városi mozgóképszínházban tegnap este szabadelőadást tartott. A nő kérje meg a férfit címmel dr. Guthi Soma, a legkedveltebb magyar humoristák egyike. A híres bohózatiról előadását zsúfolt ház hallgatta végig s a közönség az este egész folyamán lelkesen ünnepelte Gutnit. Csupa színporkázó, nagyszerű ötlet volt az egész előadás s vidám derű ömlött végig a nézőféren, mikor az íróról és színészekről beszélt. Elmondotta élete válságos pillanatainak történetét és minden szavát hangzó kacagás kísérte. A nézőtér valóságilag viharzott ilyenkor a jókedv áradatától. — A nő kérje meg a férfit, ez Guthi Soma egy új bohózatának lesz a címe s darabában új fogja karrikírozni a házasságok mai formáját. Nem a férfiakat kell megkérnie a nő kezét, mert így sok lány marad tűzhez nélkül, egyébként is megszégyenítő ez a lányokra, ellenben nekik kell megkérniük a férfit és kiválasztani azt, akire szívesen elmennek. Ezt az elméletét persze ezer vídám ötlettel fűszerezte Guthi. A pompás, mulatságos előadásért nagy elismerést érdemel a mozi vezetősége is, mert az ilyen kulturtörékekkel erősen emeli a város mozgóképi színvonalát.

— **Elveszett** e hó 4-én, kedden este a Moziban vagy a Dunszt cukrászdában egy börrrel bevont lovagló pálcá, 10 ezüstkarika volt rajta. Belsőletes megtalálóját tisztességes jutalommal részesül Solcz Dezso huszár kapitánytól. Belső Széchenyi-utca 12. szám. Geréb-házban.

### Köszönetnyilvánítás.

A felejtethetlen jó feleségem, illetve édes jó anyáink temetésén megjelent rokonnaknak és jó ismerősöknek, továbbá mindazoknak a bográri- és kovácsiparostársaimnak, akik részvételükkel a munkát ért nagy fájdalmat enyhíteni igyekeztek, ezúton is mély köszönetünket fejezzük ki.

Kecskemét, 1918. június hó 14.

Kocsis József és családja.

## A rabló cigánybanda az esküdtszék előtt.

### Újra megindult a tárgyalás.

Három napos megzakítás után folytatta ma délelőtt az esküdtszék Kolompár Flórenc rabló cigánybandájának bűnügyének tárgyalását. Szokatlanul nagy hallgatóság jelent meg a mai tárgyaláson, a pad sorok tele voltak a kíváncsiak táborával s ott láttuk dr. Guthi Somát, az ismert nevű írói és fővárosi kriminálisztát is az érdeklődők között.

### Kérdések az esküdtekhez.

A tárgyalás megnyitása után Aigh Miklós elnök megállapította, hogy a vádlottak, tanúk, esküdtek és védők valamennyien jelen vannak.

Ezután felolvasták az esküdtekhez intézendő újabb kérdéseket, amelyeket a védők kifogásai alapján szövegeztet meg másodízben a bíróság a tárgyalás három napos szünete alatt. A kérdéseket ugyanis felvették már a legutóbbi tárgyaláson, de akkor több védő kifogást emelt egyes kérdések ellen s ezért a szöveget át kellett javítani. Az újonnan megszövegezett kérdések ellen a védők most már nem emeltek kifogást.

### A vádbeszéd.

A kérdések elintézése után dr. Gyulokay Sándor kir. ügyész megkezdte a vádbeszédét. Elmondotta, hogy a vádlottak padján ülő cigánybanda hetekig tartotta rettegésben Kecskemét és Kiskunfélegyháza környékét. Loptak, raboltak, garázdálkodtak szabadon s azok az asszonyok és férfiak, akik a cigányok mellett ülnek most, elősegítették őket bűnei végrehajtásában. Voltak a cigányok közt, akik gyilkoltak is, de ezeket részint más esküdtszékűk bír-

gyalták, részint pedig a csendőrnök leölték a banda elfogatásakor, úgy, hogy nem lehet ellenük rablójelköltség bűntette címén eljárást indítani. Külön felsorolta a cigányok, valamint organdúkból bűnei és szigorú megbüntetésüket kérte. Felhívta az esküdtek figyelmét arra, hogy a kegyetlenül garázdálkodó cigányok nem érdemelnek kegyelmet, de büntetésük sem, mert segítették őket a bűnök halmazatának végrehajtásában.

### Ányakönyvi kivonat

1918. június 15.

Születés: Ökrös Gyula rk.

Halálozások: Csorba László rk. 4 éves, Almási Jenőné Csapott Szidónia izr. 37 éves, P. Szabó Erzsébet rk. 61 éves, Kocsis László rk. 2 hónapos, Kiss János rk. 60 éves, Döncöz Józsefné Habony Mária rk. 70 éves.

### Meghívó.

A Fraktus R.-T. Kecskeméti, Kecskeméti Gyümölcs-, Zöldség-, Szőlőtermelők Értékesítő Részvénytársasága a részvényeljáróit tisztelettel meghívjuk a Kecskeméten, 1918. évi június hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület helyiségében tartandó

## alakuló-közgyűlésre,

melynek tárgysora a következő:

1. Az alakuló-közgyűlés elnökének és jegyzőkönyvvezetőjének megválasztása.
2. Meggyőződés az alapítók biztosságáról.
3. Határozat a részvénytársaság megalkotásáról.
4. Alapszabályok megállapítása.
5. Az első igazgatóság kinevezése az alapítók által 3 évre és a felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Az alapítók felmentése ezen minőségükben végzett tevékenységük miatt a további felelősség alól.
7. Határozat a társaság működésének megkezdéséről.
8. Jegyzőkönyv-hitelesítők kijelölése.
9. Egyéb indítványok tárgyalása.

### Az alapítók.

**Eladó ház.** Csongrádi-ut 9. számú ház, melyben van 3 rendbeli lakás, padlót szobákkal, **eladó**; értekezhetni **Makáry István** kereskedővel, Deák-tér 3. szám, ahol egy tanuló fiu vagy leány fölvételük és egy varrógép **eladó**. 4413

## Zongora-hangolást és javítást vállalok.

Cím: Dely Benjámín Rákóczi-ut I. szám.

### Szegényebb szülők figyelmébe.

Vizsgák után gyakran, tehát okosan teszi azon szülő, aki gazdasági munkára gyenge, 12 éven felüli fiu és leány gyermekét **újság-árúsításra adja**, mert havonta 100-300 koronát keres, de csak **Kovács Ferenc** általános pénzügyi vállalatánál, Kőlcsey-utca 2. szám alatt, a Nagyvásári-utca mellett, délelőti 8-9 és délután 2-3 óra között lehet jelentkezni. Rokkantak és felnőttek is. 4394

**Eladó ház.** A Vörösmartyú-u. 9. számú **Almássy-féle ház**, mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas **szabadkézből eladó**; értekezhetni **dr. Magyar József** ügyvéd irodájában, Batthyány-utca 5. szám alatt. 4396

**Eladó egy 68 éves hegedű** 700 koronáért Szarvas-utca 5. szám. Évek múlva ezeket ér. 4409

## Felmentettek, fronton levők érdekében.

A felmentett ne adósítsa el magát a hadikölcsönjegyzéssel: tudunk rajta segíteni hazafiasan. A fronton levő ha megint: adunk a családjának 4000 koronás hadikölcsönkötvényt. Az érdeklődőket várom.

Dr. Végh László Vásári-nagy-u. 105. 4417

### Eladó esetleg haszonbérbeadó.

Pusztai Alpár, Hamar László szomszédságában levő, Nyúl Sándor hagyatékát képező 21 hold szántótól jó épületekkel, Tudakozódhatni Kanizsai Lászlóval, Borbás pusztá 64. szám alatt. 4403

**Eladó szőlő.** Helvecián, közel az állomás: hoz 4 kat. hold borteremő gyümölcsös szőlő, lakóépületekkel, szüretelési eszközökkel ellátva **eladó**; értekezhetni **Hévízi Gáborral**, VI-ik kerület, Zrinyi-lina-utca 3. szám alatt, ahol egy **igazgató kocsi egy lóval eladó**. 4410

**Lővi Soma cég Rákóczi-ut** teljes üzleti berendezése egészben, vagy részletekben **eladó**, úgy az üzlet helység is **kiadó**; értekezni lehet bármikor **Steiner Arnold** úrnál, Fehér D. cégnél.

## Kanász-fiut keresek

a nyári hónapokra. Ugyancsak 35 darab 3 hónapos malac **eladó** Kápolna-utca I. sz. alatt. 4418

**Eladó föld.** Szarkásban 253 szám alatt. Hegedűs Mihály-féle 8 és fél hold föld, melyből 300 ut szőlő jó lakóépülettel ellátva **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4400

## Cement hordókat vagy tartányokat

a legújabb eljárás szerint bármely nagyságig **épít Pataky** műépítész, lakás vasuti főállomással szemben levő villa. Cím: Kecskemét, postafiók. 4415 Terv és költségvevői.

**Kórháncz** vasuti állomás mellett levő szőlőben 18 meggyfa és 72 barackfa termésé faján **eladó**; értekezni lehet a városházán **Kerekes Ferenc** főmérnökkel. 4421

## Postás kocsisokat keresek.

Szente Varga Sándor. 4416 III. ker. Bathyory-utca I. szám. Rokkantak előnyben részesülnek.

**Két bútorozott, szárász szoba,** külön bejárattal, esetleg zongora-használattal, **kiadó** Werbőczy-utca 10 ik szám alatt. 4405

**Kiadó haszonbérbe, vagy zöldségtermelésre felelmesülésre, 11 hold** jóminőségű föld, a városhoz 3 kilométerre; értekezhetni özv. **Salamon Zsigmond**-néval, Batthyány-utca 5. szám alatt. 4411

## Szőlősgazdák figyelmébe!

Uj Wermorell permetezők, kénporozók, prima gummitömlők, gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, permetező új fenék és szélkazanok kaphatók. Permetezők és kénporozók javítási klinika

## KOÓK MIHÁLY

részműves és permetező-gyártó. Hoffmann János-utca 2. sz. (saját ház) Scappanos István v. keov házával szemben.

**Használt hordókat**

jó áron vesz  
**Bunzlau Vilmos**  
4375 Belső Széchenyi-utca 2. sz.

**Kiadó földbirtok.**

Felsőnyirben, Héjjas-féle földbirtokból, 100 hold barna föld szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent-Mihály-naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városföldön, Dekány-féle földből, 35 hold elsőrendű fekete föld, jó tanyaépületekkel ellátva, eladó és egy kétszobás lakást augusztus hó 1-ére keresek; értekezhetni Ifj. özv. Héjjas Istvánnal, Fráter-utca 15. szám alatt. 4346

**„Ferravin“ China-vaspor.**

Erősítő-szer gyengélkedőknek, vérszegénységnek, lábbadozóknak. Étvágyat gerjesztő, ideget erősítő, verjavitó szer. 4000 Pörkáltár: „Megváltó“ gyógyszerár Szeged.

**Kapható: TÓTH ISTVÁN**

gyógyszertárában, Kecskemét.  
A „Ferravin“ névre ügyeljünk.

**Talfájában,**

a Vacsai-ut mentén 7 kilométerre, 27 hold Ludvig-féle tanya földbirtok 1918. Szent-Mihály-naptól haszonbérbe, esetleg feliből is kiadó; értekezhetni Széchenyi-utca 1. szám alatt, Örök-templom udvar. 4367

30 mm. terhelhető

**széles kocsi eladó.**

Egy fiú tanulóul felvétetik

**Domokos Sándor**

fűszerkereskedőnél. 4367

A városi kórházhoz

**egy főmosónő kerestetik**

60 korona havi fizetéssel és teljes ellátással. Jelentkezhetni Molnár József kórház-gondnoknál. 4311

**Eladó föld.**

Szabadszállási-Jakabon, a Pusztaházon alul, Uri Kiss István szomszédságában, 86 hold szántó- és kaszáló-föld, jó lakóépületekkel ellátva, eladó; értekezhetni ugyanott Dubecz István tulajdonossal. 4313

**Eladó a Kápolnai 5 holdnyi**

és a méhes-laposi 2 holdnyi fű. Bővebben: Kistalud-utca 28. szám alatt. Ugyanott gyümölcs-pakolásra helyiség kiadó. 4329

**Egy kétüléses, erős felszerelésű**

motoros bicikli gumikkal jutányosan eladó, ahol egy könnyű vasszaksz eke is eladó; értekezhetni délutánonként II. ker., Csaba-utca 1. sz.

**Gyakorlott gyufagyári**

női- és férfi-munkásokat igen jó keresettel felvesszünk. Ugyanígy ügyes lakatosokat is. 4355 Jelentkezni vasárnap is lehet és pedig reggel 8—9 órakor a Gyufagyárban.

**Eladó egy könnyű féderes**

kivágott oldalas kocsi. Megtekinthető Vásári-utca 2. szám. 4397

Keresek egy ügyes kiszolgáló leányt. Réthey Gyula fűvegkereskedő. 4380

**Kiadó föld.**

Felső-Szentkirályon, T. Nagy László szomszédságában, 8 hold szántó és kaszáló folyó évi Szent-Mihály-naptól haszonbérbe kiadó; értekezhetni Csösz Imre tulajdonossal, III. ker., Sétány-utca 6. számú háznál. Vasárnaponként a délelőtti órákban.

2 ló után való 4377

**széles stráf-kocsi eladó**

Hegedűs Lászlónál, Árpád-város 1. szám alatt a Nagyhalasi-uton az örnáz mellett.

**Egy megbízható fiatal segéd**

és egy jól számoló kiszolgáló leány azonnali telepésre felvétetik

**Kertész Dezső négnél.**

4373

**Eladó ház és szőlő.**

IV. ker. Mikes-utca 7. számú ház, továbbá a Hegedűs-közön, a városhoz közel, dr. Kiss János kir. törvényszéki elnök ur szülője szomszédságában 1 és fél hold gyümölcsös szőlő eladó; értekezhetni V. ker., Vörösmarty-utca 16. sz. a Csikay Imrével. 4376

**45 hold homok szántóföld**

felesművelésre kiadó; értekezni lehet Vörösmarty-u. 12. sz. a. 4378

**Értesitem**

a n. é. közönséget, hogy újságyaimat sikeresen eladom beszereztem, ezeket, valamint könnyű nyári ruháinkat, a legolcsóbb árban árusítok. Spitzerné Mezei Ilona III. ker. Simonyi-utca 3. szám (Gazdasági Gözmalom közelében). 4385

**Eladók:**

3 darab alig használt könnyű egy lóra való féderes teherkocsi, 1 drb erős ígás kocsi-alj, 1 drb kétkerekű féderes kézi kocsi, mely minden fűszeresnek és vendéglősnek alkalmas, 2 pár ígás lószerszám, 2 drb író-asztal, 1 nagy Wertheim pénzszekrény, 1 nagy deszka-szín, melyben elhelyezhető három waggon áru, 25 drb ablak-ráma, mely üzleti üvegszekrényeknek is alkalmas. Ezen tárgyak megtekinthetők: Arany János-utca 7. szám alatt. 4386

**Szőlősgazdák figyelmébe.**

Jutta szőlőkötöző zsinag kapható Soós Pál rövidáru-üzletében. Nagykőrösi-utca 14. szám alatt. 4388

**Ahol egy tanuló és minden**

felvétetik.

**Fejős tehén piros-tarka jól**

tejelő eladó Gyenes-tér 6. sz. 4393

**Megnyilt a Weisz és Kovács**

Alkalmi Áruháza

a Luther-palota udvarában!

Ahol már is kaphatók: harisnya, keztyű, csipke, cipő-fűző, pipere-szappan, disz-gombok stb.

**Hajnővesztőszer**

amilyen még nem létezett. Rövid idő alatt: csús hajat nőveszt és megakadályozza a hajhullást, megővja a korai öszülést, egy hónap alatt fényes eredmény, ára 10 és 15 kor.

**Botár Regina**

Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 34., I. emelet. A nőknek díszes a 3152 szép haj, azért azt a pólni kell.

**Haszonbérbe kiadó földbirtok.**

Kistáiban, a vasútállomás közelében mintegy 40 kat. hold földbirtok folyó évi Szent-Mihály-naptól, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet dr. Jámbor József ügyvéddel, Trombita-utca 61k szám alatti ügyvédi irodájában. 4365

**Gyermektelen házaspárok**

és ápolónők felvétetnek a városi kórházban. Javadalmazás fejenként 20 korona havi fizetés, fűtés, világítás. Jelentkezhetni Molnár József kórház-gondnoknál. 4389

Egy jó forgalmu

**cipész-üzlet eladó,**

azonnal át is vehető IV. ker., Kaszap-utca 14. szám alatt. 4366

**Veszek Kecskeméti**

Leszámitolóbank

részvényeket 1100+oronáért.

**Bóka Zsigmond.****Eladó föld.**

Czakó Károlynak Pákán, Drodzik Károly és dr. Hofer József ur szomszédságában 80 kat. hold földbirtoka szabadkézből örökáron eladó; értekezhetni a csordajárás 665. számú tanya. 4372

**Egy fiut tanulónak**

fizetéssel felvesz 4406

**Deutsch József**

Rákóczi-ut 4. sz.

**Eladó ház.**

Széchenyi-körút 35. szám alatt levő 274 négyszögöl területen fekvő ház, szabadkézből eladó; értekezni lehet Zimay László utca 5. szám alatt, Dekány Mihály társtulajdonossal. 4407

**Eladó baracktermés.**

A Kiskőrösi-uton 3 kilométerre, 140 drb fa baracktermése eladó, vagy részéből leszedendő; értekezhetni VI. ker., Collner-tér 2. szám alatt. 4393

**Eladó 2 drb ülő gyermek-kocsi,**

baba-kelengye, alig használt és egy gyönyörű keresztelők takaró Zimay László-utca 11. szám alatt. 4398

Ki volna hajlandó 500 ut 4399

gyalog-szőlőnek a bekötését átáljában jó fizetéssel elvállalni? Jelentkezni lehet özv. Almássy Lajosné-nál, Belső Széchenyi utca 14. sz. alatt.